

重点

习近平对国防和军队改革研讨作出重要指示强调 认真总结运用改革成功经验 奋力开创改革强军新局面

据新华社电 国防和军队改革研讨会在9月21日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调,党的十八大以来,党中央和中央军委以前所未有的决心和力度,全面实施改革强军战略,深入破解长期制约国防和军队建设的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题,深化国防和军

队改革取得历史性成就,人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。要认真总结运用改革成功经验,把握新的形势和任务要求,聚焦备战打仗,勇于开拓创新,扎实抓好既定改革任务落实,加强后续改革筹划,奋力开创改革强军新局面,为实现建军一百年奋斗目标提供强大动力。

会议传达学习了习主席重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮总结了这一轮国防和军队改革取得的重大成效和经验,部署了后续改革筹划工作。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠围绕深刻领会改革强军战略、确保改革务求实效提出要求。

会上,12个单位结合工作实际,就这一轮国防和军队改革有关情况作了交流发言。

中央军委委员李作成、苗华、张升民,军委机关各部门、军委联指中心、各战区、各军兵种、军事科学院、国防大学、国防科技大学、武警部队有关负责同志等参加会议。

习近平向2022年国际和平日纪念活动致贺信

据新华社电 9月21日,2022年国际和平日纪念活动在北京举行。中共中央总书记、国家主席习近平向纪念活动致贺信。

习近平指出,当前,国际安全形势发

生深刻复杂变化,世界进入新的动荡变革期。在此重要历史关头,我提出全球安全倡议,倡导各国坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,尊重各国主权、领土完整,遵守联合国宪章宗旨和原则,重

视各国合理安全关切,通过对话协商解决国家间分歧和争端,共担维护和平责任,同走和平发展道路,携手推动构建人类命运共同体。

习近平表示,今年纪念活动以“践行

全球安全倡议,维护世界和平稳定”为主题,契合联合国宪章维护国际和平与安全的精神。希望纪念活动凝聚各方智慧和力量,为维护世界和平稳定作出积极贡献。

保交楼:多部门出台专门措施 多地因城施策

据新华社电 近期,住建部、财政部、人民银行等有关部门出台专门措施,以政策性银行专项借款的方式,支持有需要的城市推进已售逾期难交付的住宅项目建设交付,目前专项工作正在紧张有序地进行中。多地政府因城施策,推动“保交楼、稳民生”,部分停工项目开始复工。

多地设立纾困基金推动复工复产

有关部门强调,“保交楼、稳民生”工作坚持以人民为中心的发展思想,坚持法治化、市场化原则,压实企业自救主体责任,落实地方政府属地责任,切实维护购房人合法权益。

近日,郑州市房地产纾困基金设立运作方案对外发布,该基金规模暂定为100亿元,纾困项目限定为未来销售收入能够覆盖项目投资的存量房地产项目,明确了纾困项目的四种开发模式,即棚改统贷统还、收并购、破产重组和保租房模式。

在武汉,中国建设银行拟以湖北省为试点,设立300亿元的纾困基金,用于收购问题项目并改建为公租房。南宁市成立平稳房地产基金,首期规模30亿元。

值得关注的是,除地方政府外,资产管理公司也开始加速入场。继中国华融与阳光集团签署纾困重组协议后,中南控股与江苏资产8月10日宣布合作纾困。根据协议,江苏资产或其指定主体与中南控股或其指定主体共同设立规模20亿元、存续期3年的基金,用于中南控股及关联方投资的项目合作,包括存量债务重组、现有项目续建等。

此外,长城资产披露,上半年已与12家房企开展多轮对接,对意向纾困项目资产深入研判,部分项目已成功落地或批复出资;信达资产首单纾困项目也于7月成功落地。

在各地政府、金融机构及房企合力推进之下,目前已多个停工楼盘

传出复工消息。

多项目试水“金融机构接管+委托共建”模式

目前,不少停工项目通过金融机

构接管、债权人收购、拍卖债权、合作

方托管等方式盘活,实现了保交楼。

克而瑞研究中心发布调查报告显示,恒大集团陆续与光大信托、五矿信

托等多家信托公司签署协议,将部分

城市项目剥离给信托公司,信托公司

则向项目公司注入资金以保障项目后

续开发建设。债权人中信集团收购了

佳兆业在深圳的4个项目、总货值约

500亿元。无锡市翠竹房地产开发有

限公司在阿里拍卖平台转让债权,

以期尽快引入投资人续建。

业内人士认为,从实践来看,“金

融机构接管+委托共建”模式促进了

问题项目的有序出清。以信达资产纾

困房企的首个成功落地项目——广州

南沙“悦伴湾”为例,该项目由信达折

价收购项目债权,深圳华建提供增量

资金借款,信达地产进场操盘代建,对

项目实行资金全封闭管理。

在广东广州、云南昆明、江苏江

阴等地,金融机构也通过引入共建商

来盘活停工项目。广州百筑公司的

百晟广场是广州市中院裁定的首例

重整项目,因资金链断裂被法院查

封。在广州市中院的调停下,各债权

人就项目债务及偿还方式达成一致,

引入重启资金,由蓝绿双城作为资产

管理方负责开发续建和市场重新定位,

以实现有品质的交付,保障了各债权

人的权益。

有关部门表示,房地产企业作为

保交楼的责任主体,积极处置资产、

多方筹措资金,努力完成保交楼任

务。地方政府为了防范房地产企业

风险外溢,切实承担“保交楼、稳民生”

的属地责任,帮助企业做好保交楼工

作。目前,在各方共同努力下,各地保

交楼工作取得积极进展,但仍然存在

资金压力。

蓝绿双城控股集团董事长曹舟南表示,绝大多数纾困项目需要启动资金,蓝绿双城已经联合金融机构成立了一期18亿元的纾困专项基金,用于复工复产。

需综合分类施策

目前,各地楼盘停工原因较为复

杂。除设立房地产专项纾困基金之

外,多地还通过成立专班、返还土地

款、优化预售资金监管等措施,督促停

工楼盘续建。

在苏州,停工项目所在区域的街

道办事处与区级职能部门联合成立工

作组入驻项目现场,督促项目尽早复

工,监督工程质量,落实“一楼一策”

。在重庆,有关部门成立房

地产问题项目风险化解处置小组,安

排专班跟进项目建设进度,并对项目

账户资金封闭管理。

“每个楼盘不一样,具体情况实际

上非常复杂,建议各地‘一楼一策’差

别化处理。”易居企业集团CEO丁祖

昱认为,当务之急是在短期内快速给

市场与企业注入流动性,问题项目要

全力盘活,首先仍需启动资金。

曹舟南认为,部分房企虽然现金流

出现问题,但资产仍在,并非资不抵债。

地方政府可以通过纾困基金回购

土地,相当于政府再次收储,房企获得

“救命钱”,达到双赢的效果。

一家房企负责人说,房企虽然面

临流动性压力,但是手里依旧有大量

资产,建议监管部门鼓励银行开放有

抵押融资,缓解房企资金困境和行业

交付难题。

有关部门表示,将坚决贯彻落实

党中央、国务院决策部署,牢牢坚持

“房子是用来住的、不是用来炒的”定

位,稳妥实施房地产长效机制,抓紧完

善相关制度和政策工具箱,探索新的

发展模式,持续整顿规范房地产市场

秩序,营造守法诚信、风清气正的市场

环境,因城施策促进房地产业良性循

环和健康发展。

中国海军第42批护航编队起航奔赴亚丁湾

据新华社电 中国海军第42批护航编队21日上午从山东青岛某军港解缆起航,赴亚丁湾、索马里海域接替第41批护航编队执行护航任务。

上午9时许,护航编队舰艇缓缓驶离码头,任务官兵在甲板上整齐列队,挥手向祖国和亲人告别。

第42批护航编队主要由北部战区海军兵力组成,包括导弹驱逐舰淮南舰、导弹护卫舰日照舰和综合补给舰可可西里湖舰,携带舰载直升机2架、特战队员数十名。除可可西里湖舰执行过亚丁湾护航任务外,淮南舰、日照舰均首次执行护航任务。

任务准备期间,编队严格落实疫情防控要求,精心筹划部署,严密组织实施,先后细化完善了数十项方案预案,整理汇编10余种资料手册,针对性开展武力营救被劫持商船、反恐反海盗和实际使用武器等训练,进一步提升了任务兵力协同配合、指挥所指挥决策和编队遂行任务能力。

我国移动物联网连接数接近17亿户

据新华社电 记者21日从工业和信息化部获悉,截至8月底,我国移动物联网连接数已达16.98亿户,首次超过移动电话用户数。

移动物联网是基于移动通信网络提供连接服务的物联网,广泛应用于生产制造、公共服务、个人消费等领域。近年来,各行各业加快数字化转型步伐,移动通信网络从以前主要服务“人与人”的通信,加速向主要服务“人与人”“人与物”“物与物”转变。我国移动物联网在网络能力、应用发展和产业能力等方面取得明显进展。

工业和信息化部数据显示,截至2022年8月底,窄带物联网、4G、5G基站总数分别达到75.5万个、593.7万个、210.2万个,多网协同发展、城乡普遍覆盖、重点场景深度覆盖的网络基础设施格局已形成。移动物联网深度融入经济社会发展各领域,国内企业技术及产品研发能力持续增强,生态体系持续完善。